

# “武威警方抓记者”已有调查结论 甘肃检方回应4大质疑

□ 据《新京报》

昨天上午，甘肃省检察院检察长路志强接受采访，回应“武威警方1月7日抓获《兰州晨报》记者张永生”一事，详解检方调查组的调查经过和调查结论。

路志强说，武威警方控制记者张永生一事发生后，社会舆论广泛关切，为此从省检察院和兰州市检察院共抽调35名调查人员组成调查组，并邀请2名全国人大代表及律师身份的特约检察员和记者身份的人民监督员各1名参与，最终形成调查结论。

路志强说，张永生目前共有核查证实4起涉嫌敲诈勒索事实，这4起都有证人证言及同步录音录像相互印证，本人也供认不讳，事实清楚，证据确凿。

## 1、张永生在哪里被警方带走？

记者梳理发现，网上流传后经相关人士证实的《兰州晨报》社致武威市凉州区委政法委的公开信称，1月7日15时40分许，武威市浙江大厦附近进行消防演练，点火后因处置不当引发火灾。16时许，张永生和妻子分手，驾车从家里出发，将随行的孩子安顿到朋友家中离去。16时40分许，兰州晨报获知该消息后立即联系张永生，想让他核实火灾情况并予以采访，发现失联。

随后有媒体报道，张永生是在距火灾现场不远处被警方带走。

而据武威市凉州区公安局行政处罚决定书显示，2016年1月7日17时许，该局刑侦一大队民警在执勤巡逻时发现凉州区“西津洗浴广场”有人实施卖淫嫖娼活动，进行盘查后，在凉州区“西津洗浴广场”307房间内查获实施卖淫嫖娼的违法行为人张永生和李某。

**检察长回应：**

路志强说，有媒体称张永生在采访途中被抓不是事实，他们调取了录像和证人材料，看了洗浴中心的录像，张永生确实是1月7日在洗浴中心被抓。

## 2、卖淫嫖娼变成了敲诈勒索？

武威市凉州区公安局行政处罚决定书显示，凉州区公安局刑警队1月7日下午以涉嫌嫖娼拘留张永生，并处以行政拘留5天的治安处罚。后凉州区公安局拘留通知书和逮捕通知书又显示，张永生因涉嫌敲诈勒索刑事拘留，后于1月25日被批准逮捕。张永生被抓的原因究竟是哪一个，引发质疑。

1月8日，凉州区公安局以涉嫌敲诈勒索罪对张永生立案侦查，并于1月18日提请批准逮捕。1月25日，凉州区检察院决定对张永生批准逮捕。

关于张永生涉嫌嫖娼问题，核查工作组认为，凉州区公安局以张永生有嫖娼违法行为进行行政处罚，事实不清，证据不足。

**检察长回应：**

路志强表示，张永生最开始以涉嫌嫖娼被抓，省检调查中也已对此作出结论：张永生涉嫌嫖娼事实不清，并对当事责任民警予以处理。其中3名参与抓捕的民警被停职一个月，并作了诫勉谈话。

“3名民警不存在执法错误，只是执法不规范。”路志强说，武威当地公安机关已作出国家赔偿，赔偿1098元，张永生在取保候审后不久就已经领取。

## 3、敲诈勒索5000元如何认定？

据甘肃省检察院通报，经核查证实，2009年3月以来，张永生利用其《兰州晨报》记者身份，以报道负面新闻对多个单位和个人进行要挟，其中敲诈勒索人民币5000元的犯罪事实清楚，证据充分，张永生供认不讳，并有证人证言及同步录音录像资料相互印证。

根据目前查证的事实，省检察院核查工作组认为，张永生虽然涉嫌敲诈勒索犯罪，但鉴于涉案金额不大、本人认罪悔罪态度较好，已建议公安机关变更强制措施，对张永生取保候审。

但也有媒体对张永生6年涉嫌敲诈勒索数额仅为5000元提出疑问。

**检察长回应：**

路志强说，张永生目前共有核查到4起涉嫌敲诈勒索事实，这4起都有人证、物证及其本人供述，事实清楚，证据确凿。张永生涉嫌敲诈勒索4起事实不只是针对政府，所认定的共计5000元的涉案款也全是现金。

路志强说，这4起涉嫌敲诈勒索的事实时间跨度从2009年到案发的2016年1月7日。这些事实有群众举报，也有他自己交代的，其中涉嫌的案情不止这4起。检察机关觉得这4起证据确凿可以公布，其他尚需进一步查证的，没有对外公布。目前对张永生案仍在进一步调查中。

## 4、张永生是否受到疲劳审讯？

此外有媒体报道称，张永生在被抓前曾同时称自己因报道当地负面新闻受到威胁，还发生过被要求调走等情况，且在关押期间曾被疲劳提审。

**检察长回应：**

路志强说，张永生案当地仍在继续侦查，检察机关也督促武威凉州公安分局抓紧办理。对于有关媒体报道张永生被疲劳审讯的问题，路志强说，张永生本人没有反映，他们也没有接到这方面的反映。

## 男子借20万照顾植物人女友 剧情反转：实为家暴所致



故事还要从2014年讲起。那一年，大连瓦房店小伙刘凤和不知感动了多少滨城百姓。“举债20万对植物人女友不离不弃”的故事，演绎的正是“执子之手，与子偕老”的爱情传奇。

如今，女孩竟奇迹苏醒，全家人欢喜之余，女孩却道出了惊人“内幕”……

### 惊人内幕“烤焦面包引发狠命一击”

“莺莺，你说实话，你这病到底是咋回事，怎么会无端摔地这么重？”自打女儿开口后，林树清和家人几乎每日都会重复问莺莺同样的问题，可家人这么一问，还不能说出整句的林莺莺却泪流不止。“你都死过一次了，你还怕什么呢？不要勇敢面对现实。”在父亲的鼓励下，奇迹般苏醒过来的莺莺道出了惊人内幕。

原来，莺莺在与刘凤和相识后不久，两人经营了一间蛋糕店。据林莺莺回忆，2014年9月29日上午，因为自己一时粗心，烤坏了店里的20多个面包，而刘凤和对此大发雷霆，抓起粗大的擀面杖，狠狠朝林莺莺的后脑勺打去，莺莺在刘凤和的重击下应声倒地，右耳血流不止，整个人昏厥过去。刘凤和见状大惊失色，喊来了救护车。而林树清得到的消息竟是，“莺莺在蛋糕店发生意外，摔倒重伤！”

### 昔日“痴情”男友原来“家暴”成性

在医院里，刘凤和对莺莺精心照料，日夜不离。甚至为莺莺倾其所有，举债20万元来挽救莺莺的性命。曾经的痴

情男友，为何会对自己如此深爱的女友大打出手？在莺莺可以开口说话的几天里，陆续向父亲讲述了自己的遭遇，原来刘凤和早就对她下过“毒手”。

早在2013年9月的一天，莺莺在刘凤和的住处玩手机游戏，刘凤和觉得玩游戏很幼稚，就呵斥莺莺：“不要玩了！”看莺莺没有及时停止，刘凤和突然起身，冲上去夺过手机，一把摔在地上，并挥着拳头吓唬林莺莺：“以后再不听我的，看我敢不敢打你！”当天，虽然刘凤和并没真正动手，但第二天，却又旧事重提，“什么都会做，光知道玩”，林莺莺刚一辩解，刘凤和就一拳打在她胸口。

一开始，林莺莺遭遇“家暴”后还会反抗，后来她退缩了，她安慰自己：刘凤和除了打人，其他都挺好的，忍忍，也就过去了。然而，正是她的隐忍和懦弱，导致了悲剧的发生。

得知真相后，林树清整夜整夜睡不着觉，他决定找到刘凤和问问清楚，可此时刘凤和却早已经不知去向，其母亲也不知其所踪。

6日，记者联系到莺莺的父亲林树清时，他告诉记者，自己已经向辖区瓦房店站前派出所报警，警方已经立案，追查刘凤和的下落。“做人要讲良心，他为何要对我女儿施暴？如果是他打的就应该站出来承认。”林树清说。

莺莺的伤，到底是意外？还是谋杀？谁在说谎？待警方调查后，事情的真相就会水落石出。 据《半岛晨报》

## 车祸后老人遗体殡仪馆内失踪 馆方：烧错了

据《楚天都市报》报道 遗体没有经家属同意就提前火化，殡仪馆解释是“烧错了”，从全国各地赶回来的家属均未见得到亲人最后一面。3月7日，湖北远安向女士举报，远安县殡仪馆把她父亲的遗体烧错了，一直没有一个说法。

向女士介绍，父亲于2月28日晚上出交通事故，被车撞伤后送医院抢救无效死亡，当地交警部门29日下午将父亲遗体送往远安县殡仪馆。

父亲有五兄妹、两女儿，亲戚朋友众多，父亲意外遇难后，亲戚们分别从江苏、浙江、深圳等地纷纷赶回家，仅外地

赶回来的亲属就有30多人，都是想回家见父亲最后一面，为父亲张罗丧事。

向女士说：“3月2日，亲戚朋友一行前往远安县殡仪馆见父亲最后一面，殡仪馆工作人员支支吾吾，提供不出父亲的遗体，后来一位自称是负责人的出来解释，说是父亲的遗体烧错了，早在3月1日下午父亲遗体就已经火化。”

3月7日晚，远安县民政局就此事进行了通报，称事件发生后，远安县政府迅速成立了调查处理专班，并启动了问责程序。目前，对殡葬管理所工作人员崔某进行了停职检查，事件正在进一步处理中。